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Hennigsdorf, 18.10.2016 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 

am 13.10.2016 

von 17:30 bis 19:00 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion SPD 
Barthel, Robert  
Buchholz, Udo  
Fischer, Uwe  
Kassanke, Ingo  
Krebs, Detlef  

Fraktion CDU/FDP 
Kafka, Hans-Jürgen Vertr. für Birgit Tornow-Wendland 
Scheeren, Werner  

Fraktion Die Linke 
Friedrich, Anja  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Brandenburg, Horst  

Fraktion B90/Die Grünen 
Röthke-Habeck, Petra  

Fraktion Die Unabhängigen 
Schönrock, Lutz-Peter Vertr. für Ive Heidrich-Grunske 

Schriftführer 
Gnech, Katrin  

sachkundige Einwohner 
Homuth, Ruth  
Rath, Helmut  
Wangemann, Werner  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion CDU/FDP 
Tornow-Wendland, Birgit  

Fraktion Die Unabhängigen 
Heidrich-Grunske, Ive  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Be-
schlussfähigkeit mit 11 Mitgliedern fest. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 07.09.2016, öffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
 
 
Es liegen keine Einwände vor. Bestätigt durch die Fraktion CDU/FDP. 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
 
 
 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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TOP 4 MV0060/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zur Abrechnung des Projektes „Durchführung von baulichen Maßnahmen zur Si-
cherstellung des Brandschutzes an der Kita Pünktchen und Anton“ 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht zur Abrechnung des Projektes „Durchfüh-
rung von baulichen Maßnahmen zur Sicherstellung des Brandschutzes an der Kita Pünkt-
chen und Anton, Haus Pünktchen, Alsdorfer Str. 22“ zur Kenntnis. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 

 
TOP 5 BV0114/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss zur Straßenreinigungssatzung 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt die als Anlage 1 beige-
fügte Straßenreinigungssatzung. 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 2   
 
 

 
TOP 6 BV0115/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss über die Gebührenkalkulation Straßenreinigung für das Jahr 2017 und die Ände-
rung der Straßenreinigungsgebührensatzung 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt:  
 
1. Das Ergebnis der Nachkalkulation für das Jahr 2015 (siehe Anlage 1) sowie die Vorkalku-

lation für das Jahr 2017 (siehe Anlage 2 – Gebührenvergleich 2016 - 2017) bei Einbezie-
hung der gesamten Kostenüberdeckung aus dem Jahr 2015 wird bestätigt. 

2. Die als Anlage beigefügte Straßenreinigungsgebührensatzung (Anlage 3).  
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 3   
 
Fragen zu Reinigungsklassen und Ausweisung Extratouren wurden von der Verwaltung be-
antwortet. 



Niederschrift über die Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses am 13.10.2016 

 
4 

 

 
TOP 7 BV0117/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss über die grundhafte Erneuerung der Marwitzer Straße (Landesstraße L17) 
zwischen Alte Fontanestraße und Waidmannsweg in Hennigsdorf inklusive der Nebenanla-
gen 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
1. die grundhafte Erneuerung der Marwitzer Straße im Abschnitt zwischen Alte Fontanestra-

ße und Waidmannsweg inklusive der Nebenanlagen. 
2. Die Baumaßnahme wird als Gemeinschaftsbaumaßnahme mit dem Landesbetrieb Stra-

ßenwesen als Baulastträger der Fahrbahn durchgeführt. 
3. Grundlage für die Ausführungsplanung, Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der 

Baumaßnahmen ist die Entwurfsplanung (Anlagen 4 und 5). 
4. Die Projektkosten (Projektbudget) betragen nach Kostenschätzung ca. 3.115.000 EURO 

(Anlage 1, Gliederungspunkt 5). 
5. Der Bürgermeister wird nach § 7, Abs. 2e der Hauptsatzung beauftragt, die notwendigen 

Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
durchzuführen. 

6. Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung, das beschließende Gremi-
um nach Abschluss der wesentlichen Vergaben über das Ergebnis der Ausschreibung, 
der Vergabe und die Kostenentwicklung durch eine Mitteilungsvorlage zu informieren.  

7. Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung, das beschließende Gremi-
um nach Abschluss der Baumaßnahme über die Projektabrechnung durch eine Mittei-
lungsvorlage zu informieren. 

8. Wesentliche Abweichungen von der Entwurfsplanung (Anlagen 4 und 5) und dem berech-
neten Projektbudget (Anlage 1, Gliederungspunkt 5) sind dem beschließenden Gremium 
während der Laufzeit des Projektes vor der Realisierung anzuzeigen. 

 
 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 5   
 
Für die geplante Verschwenkung des Fuß- und Radweges an der Einmündung Waldstraße 
wurde die Verwaltung von den Ausschussmitglieder gebeten, sich für eine Ausnahmerege-
lung einzusetzen um hier einen geraden Verlauf des Weges zu ermöglichen. 
 
Weitere Fragen zur Anordnung der Querungsinsel sowie über die Möglichkeiten der Lücken-
bepflanzung wurden von der Verwaltung beantwortet. 
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TOP 8   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
 
 
 
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 
Der Vorsitzende bittet vor dem BPU am 10.11.2016 um eine Ortsbesichtigung der Spiel- und 
Freiflächen hinter Netto in Hennigsdorf Nord. Treffpunkt soll hier der Parkplatz Marwitzer 
Straße/Rigaer Straße sein. Bezüglich der Uhrzeit erfolgt noch eine Abstimmung zwischen 
den Fraktionen. 
 
 

 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzende/r Fehler! Verweis-
quelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 10.11.2016 durch Fraktion Bürger-
Bündnis freier Wähler. 

 

 


	FLD_SITEXTG
	FLD_SIDAT
	Anwesenheit
	Text
	Entschuldigt

